

省委老干部局 传达学习全国老干部局长会议精神

1月18日，云南省委老干部局召开专题会议，传达学习全国老干部局长会议精神，研究部署贯彻落实意见。省委组织部副部长、省委老干部局局长袁丽娟主持会议并讲话。

会议指出，全国老干部局长会议对做好新时代新征程老干部工作作出安排部署，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性，要认真学习，从严抓好贯彻落实。

会议要求，各级离退休干部工作部

门要准确把握党的十九大以来离退休干部工作取得的重要成果和宝贵经验，不断增强做好工作的责任感、使命感；要准确把握党的二十大对做好离退休干部工作的新要求，谋划好2023年工作；要突出工作重点，准确把握对党的建设、发挥作用、服务保障和自身建设的部署，坚持常规工作出精品、重点工作出亮点、创新工作出特色，推动云南离退休干部工作高质量发展。（云南省委老干部局）

文山州 “四心”服务做好离退休干部工作



文山州委州直机关工委坚持把离退休干部工作与党建工作同谋划、同部署、同落实，聚焦“四心”服务做好离退休干部工作。

暖心帮学强思想。对年龄偏大、行动不便的离退休党员，采取“送学上门”

的方式帮助学习、宣传政策、通报情况，定期通过微信向离退休干部推送学习资料。

真心助老解难题。多渠道听取离退休干部的意见建议，对所反映的问题和存在的实际困难，能解决的积极协调解决，不能解决的及时向所在党支部或单位反馈。

贴心慰问暖人心。建立“一对一”帮扶机制，挂钩联系人采取“上门访”“电话谈”等形式与离退休干部保持联系，详细掌握他们的思想、家庭、健康情况。

精心服务强阵地。联合州委老干部局精细化做好离退休干部“共享式”党员活动室的管理使用，征订多种报刊，充实活动阵地的学习资料。（文山州委老干部局）

姚安县 “三个聚焦”擦亮银发服务品牌

姚安县离退休干部党委不断加强离退休干部党建活动阵地建设，形成“组织全覆盖、管理精细化、服务全方位”的社区治理新格局。

聚焦党建引领。完善离退休干部党支部服务体系建设，及时解决群众反映强烈的民生需求和服务难点。有效拓宽志愿服务领域，形成全社会动员、全民参与乡村振兴和社区治理的良好格局。

聚焦平台融合。强化离退休干部党

群服务阵地学习教育、理论宣讲、议事协商功能，规范全县离退休干部党支部建设，构建每月定期学习、线上线下立体式学习模式。

聚焦志愿服务。大力推行“1+X”工作模式，依托8个离退休干部党支部开展“守护夕阳红”活动，为老年人提供聊天谈心、保健知识讲解等志愿服务，并免费为留守儿童提供心理疏导等特色服务。（赵雪颖）